

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 58 (10760)

ВТОРНИК, 13 августа 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ



В пограничные войска возвращаются солдаты-срочники. В Приаргунской пограничной службе приняли военную присягу более двухсот новобранцев.

С 2008 года в пограничные войска набирались только контрактники. Спустя пятнадцать лет на охрану государственной границы вновь заступают солдаты срочной службы. Первый после длительного перерыва призыв прошёл весной этого года. Месяц в «учебке» и вновь испечённые пограничники присягают на верность Отечеству. Над мемориалом звучат слова присяги: «Клянусь свято соблюдать Конституцию Российской Федерации. Строго выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников. Клянусь достойно исполнять воинский долг, мужественно защищать свободу, независимость и конституцион-

онный строй России, народ и Отечество».

Торжественная церемония принятия военной присяги проходила на мемориале Боевой славы Приаргунска. Это событие стало значимым не только для пограничного управления, но и для всего Забайкалья.

«За столетия службы наших соотечественников в пограничных формированиях разных исторических времён неизменным было одно – абсолютная самоотверженность и служение долгу», – сказал губернатор Забайкальского края Александр Осипов,

«Уверен, что клятва верности Российской Федерации, её народу навсегда останется в ваших сердцах и будет надёжным ориентиром в службе. Неукоснительное выполнение требований присяги и служебного долга позволит вам достойно справляться со служебными обязан-

ностями, укрепляя и преумножая авторитет пограничной службы», отметил в своём выступлении начальник Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю Валерий Меркуьев.

В пограничные подразделения Забайкальского края прибыло более двухсот солдат срочной службы. Первые три месяца они проведут в учебном центре, где освоят навыки обращения с оружием, пройдут строевую, огневую и физическую подготовку.

«Когда первое время мы приехали сюда, естественно, все приехали с гражданской жизни, всем тяжело. Но с каждым днём мы становимся сильнее, выносливее. Грамотные инструктора помогают закалить наш характер, закалить наш боевой дух», говорит солдат срочной службы Герман Даванов.

На торжественную церемонию принятия военной присяги приехали и родители солдат. Многие добирались издалека – за несколько тысяч километров. Например, Вадим Даньшин прибыл из Воронежа. Считает, что его сыну повезло служить в пограничниках.

«Здесь люди собрались, которые по духу близки ему. Сын нормально воспринял и дорогу, и пребывание здесь, и тяготы и лишения. Достойно мужа, который был вчера мальчиком», – говорит отец солдата срочной службы Вадим Даньшин.

Служба в пограничниках всегда считалась престижной. Как и в былые годы требования к новобранцам очень высокие – это безупречное здоровье, отличная физическая подготовка, психологическая устойчивость, а также готовность эффективно действовать в сложной ситуации. В учебном центре срочники проведут ещё два месяца, а затем будут распределены во все подразделения Забайкальского пограничного управления. Общий срок их службы составит один год.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

НЕОБХОДИМА ПОМОЩЬ

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов поручил Минсельхозу помочь фермерам справиться с последствиями засухи.

Фермерское хозяйство «Урульгинское» посетил губернатор Забайкалья Александр Осипов 1 августа во время рабочей командировки в Карымский район. На месте глава региона поговорил с директором хозяйства Сергеем Лихановым – фермер рассказал губернатору, что урожай с полей страдает от засухи.

Отметим, синоптики на протяжении двух месяцев фиксировали в Забайкалье аномально высокую температуру воздуха и малое количество осадков – вследствие этого на территории региона возникла засуха.

«Посеяли в этом году около тысячи гектаров пшеницы, 30 процентов пострадало от жары. В среднем колос должен достигать 10-12 сантиметров, а вырос 6-7», – сказал фермер.

С 2010 года фермер Сергей Лиханов разводит овец, лошадей, коров, сеет зерно, однолетние травы. Мясо поставляет на забайкальский рынок – за 2023 год хозяйство реализовало 108 тонн мяса. Животные в хозяйстве выращены на местных кормах, травах и зерне.

«Посчитаем, постараемся по максимуму компенсировать недополученные доходы. Зерно есть, но его мало», – сказал губернатор, дав соответствующее поручение краевому Минсельхозу.

Фермерское хозяйство «Урульгинское» регулярно пользуется господдержкой. В 2018 году в рамках грантов для семейной фермы предприниматель получил от государства 9,5 миллиона рублей и приобрёл 107 голов скота, автомобиль ГАЗ САЗ, зерноперерабатывающий комплекс и пять единиц сельхозтехники. Государство регулярно помогает фермеру, выделяя субсидии на развитие хозяйства.

ИТОГИ КОНКУРСА ГРАНТОВ

Число победителей грантового конкурса губернатора Забайкалья увеличилось в два раза.

По итогам конкурса грантов губернатора Забайкальского края 42 проекта получат поддержку Фонда развития Забайкальского края, что вдвое больше, чем в прошлом году. Проходной балл по единогласному решению Координационного комитета составил 61,25. Список победителей опубликован на платформе Забайкалье.мояроссия.рф.

«Сформированные в проекты идеи вновь будут направлены на улучшение жизни, развитие Забайкальского края. Грантозаявители – те люди, которые знают потребности земляков и как отвечать на вызовы времени. У них верный взгляд и зачастую нестандартные подходы к решению проблем», – подчеркнул первый зампред правительства Забайкальского края и председатель координационного комитета Андрей Кефер.

Руководитель Фонда развития Забайкалья и Ресурсного центра поддержки НКО Наталья Макарова поблагодарила экспертов и координационный комитет за кропотливую работу.

«Люди у нас искренние, радует, насколько активно наши земляки участвуют в конкурсе. Наряду с опытными участниками в финалистах больше половины молодых НКО. Много ярких новых идей», – подчеркнула Наталья Макарова.

Напомним, что эксперты конкурса рассматривали 111 заявок. Победители приступят к реализации своих проектов с 1 сентября после заключения договоров.

Конкурс поддерживает и софинансирует стратегический партнёр Фонда развития Забайкалья – Фонд президентских грантов, а также правительство региона.

ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА

В Забайкальском крае по поручению губернатора Александра Осипова продолжают активно поддерживать бизнес. Министерство экономического развития региона ежедневно ведёт работу по оценке воздействия на бизнес новых законопроектов. Это значит, что многие, принимаемые в регионе законы, сначала проходят проверку на предмет их негативного влияния на бизнес, а уже затем воплощаются в жизнь. В их оценке принимают непосредственное участие и сами предприниматели.

«За десять лет нами рассмотрено более 1150 проектов, выдано 971 заключение, проведено порядка 300 консультаций с бизнес-сообществом края. Это очень большая и важная работа, мы не прекращаем её даже сейчас. В данный момент проводятся публичные консультации по проекту о порядке установления тарифов на воздушные перевозки. До 9 августа все заинтересованные могут представить на электронную почту нашего ведомства свои замечания и предложения по этому проекту», – сказала начальник отдела Минэкономразвития Забайкалья Ольга Игнатьева.

Она добавила, что все поступающие в Минэконом проекты, устанавливающие новые или изменяющие ранее установленные обязанности для предпринимателей, размещаются на официальном сайте министерства для открытого обсуждения с бизнесом. Именно по итогам такого диалога затем готовится заключение о степени воздействия на бизнес предлагаемого регулирования.

«Существенная доля проектов дорабатывается разработчиками на стадии нашей предварительной оценки, так из проекта МинЖКХ по субсидированию создания зарядной инфраструктуры для электромобилей, благодаря нашему анализу и требованию, исключены избыточные обязанности и запреты для предпринимателей», – подытожила Ольга Игнатьева.

Ранее глава Забайкальского края Александр Осипов призвал поддерживать предпринимателей региона.

«Необходимо рассматривать, какие меры мы можем предоставить в плане льгот, субсидий для поддержки бизнеса. Должно быть взаимодействие со всеми федеральными институтами. Все федеральные меры поддержки должны быть максимально приземлены для Забайкальского края. Нужно помогать компаниям получать их», – сказал губернатор.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ПЛОЩАДИ

Благоустройство центральной площади в Приаргунске позволит вовлечь в массовые мероприятия жителей как окружного центра, так и всего округа. Губернатор Забайкалья Александр Осипов проверил ход работ.

«Сколько вам нужно времени, чтобы полностью сдать объект? Сейчас я не вижу здесь тех объёмов, которые были у вас заявлены по графикам», – обратился Александр Осипов к представителю подрядчика.

Подрядчик заверил губернатора, что в этом году будут завершены работы по асфальтированию площади с установкой бордюрных камней, устройству тротуара, сценического подиума.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 868

7 августа 2024 года

пгт Приаргунск

**О внесении изменений
в постановление администрации Приаргунского
муниципального округа Забайкальского края
от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты
проведения праздничных мероприятий,
посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня
села», на территории Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края в 2024 году»**

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 3 Закона Забайкальского края от 26 декабря 2011 года № 616-33К «Об отдельных вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Забайкальского края», руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 15 апреля 2024 года № 469 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвящённых празднованию «Дня посёлка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2024 году» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции (прилагается).

2. Довести информацию, установленную настоящим постановлением до хозяйствующих субъектов Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

3. Настоящее постановление направить в орган исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющий лицензирование розничной продажи алкогольной продукции в срок не позднее 10 дней со дня его принятия.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информацион-

но-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (Е.В. Андреева).

**Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

Е. В. ЛОГУНОВ.

**Приложение
к постановлению администрации
Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края
от 7 августа 2024 года № 868**

**Дни
проведения праздничных мероприятий, посвящённых
празднованию «Дня посёлка», «Дня села»
на территории Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края в 2024 году**

1. с. Новоцурухайтуй – 11.06.2024 г.
2. с. Улан – 02.08.2024 г.
3. п. Досатуй – 15.06.2024 г.
4. с. Урулонгуй – 06.07.2024 г.
5. с. Талман-Борзя – 12.06.2024 г.
6. с. Дурой – 29.06.2024 г.
7. с. Погадаево – 3.07.2024 г.
8. пгт. Кличка – 21.07.2024 г.
9. с. Усть-Тасуркай – 27.07.2024 г.
10. с. Верхний Тасуркай – 17.08.2024 г.
11. с. Новоивановка – 24.08.2024 г.
12. с. Бырка – 12.06.2024 г.
13. с. Зоргол – 14.09.2024 г.
14. п. Молодёжный – 27.07.2024 г.
15. с. Староцурухайтуй – 6.08.2024 г.
16. п. Пограничный – 13.07.2024

СООБЩАЕТ СФР

ДОСРОЧНЫЕ ПЕНСИИ МАМАМ

С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю назначило пенсию досрочно 392 многодетным мамам, из них по достижении 50 лет – 32 женщинам. При этом в 56 лет на заслуженный отдых вышли 74 женщины, в 57 лет – 286 многодетных мам.

Право досрочного выхода на пенсию по старости имеют многодетные мамы, имеющие страховой стаж не менее 15 лет. При этом величина индивидуального пенсионного коэффициента у них должна быть не менее 28,2, а с 2025 года и далее – не менее 30.

Следует отметить, что в страховой стаж включаются не только периоды работы, но и время ухода за детьми до 1,5 лет. При осуществлении ухода за ребёнком за полный календарный год устанавливаются пенсионные коэффициенты:

- уход за первым ребёнком – 1,8
- за вторым – 3,6
- третьим или четвёртым ребенком – 5,4.

В общей сложности при формировании пенсии учтены

вается до шести лет – то есть максимум четыре таких периода.

Женщины, которые родили 5 и более детей и воспитали их до достижения 8 лет, имеют право выйти на пенсию в 50 лет. Мамы четверых детей – в 56 лет, а мамы, родившие и воспитавшие троих детей, – в 57 лет.

При этом мамы двух и более детей, которые имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 17 лет в приравненных к ним местностях, также могут уйти на отдых в 50 лет.

Заявление на назначение пенсии досрочно можно подать одним из следующих способов:

- на портале госуслуг,
- в клиентских службах Отделения СФР по Забайкальскому краю,
- в МФЦ.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы – пн-чт с 8:30 до 17:45, пт – с 8:30 до 16:30).

ГЕРОИ. ПОБЕДЫ. БУДУЩЕЕ

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ: движение вперёд

Правительство региона по поручению губернатора проверяет готовность школ и детских садов к отопительному сезону. Их количество в Забайкальском крае постоянно увеличивается.

12 достраивается – всего в этих школах будет обучаться ещё семь тысяч детей.

«Сейчас в Забайкальском крае строится девять детских садов для создания мест для детей от

гиона», – рассказала первый заместитель министра образования и науки Забайкальского края Арина Байкова.

Первого сентября новый детский сад на 110 мест в посёлке Каштак откроет свои двери для малышей. Садик уже почти готов – остались буквально последние штрихи. Садик объединили с находящейся рядом школой № 55. И уникально в этой ситуации то, что в этих двух учреждениях будет единая образовательная концепция.

Директор 55 школы Галина Петрунова рассказала, что выстроена единая многоступенчатая учебная программа. Если школа с техническим уклоном – то таким будет и детсад. Для занятий с ребятами будут привлекаться школьные учителя, логопеды, психологи, а также старшеклассники, которые уже согласились взять шефство над малышами.

«Будут введены дополнительные курсы: это и конструкторы, и робототехника, и арифметика. И эти образовательные программы для дошкольников все будут с техническим уклоном. Дети, которые проявят себя в технических науках, после детского сада смогут стать первоклашками 55 школы, и уже там углублённо они смогут продолжать заниматься математикой или робототехникой», – отметила директор школы-садика.

Таких интересных тандемов, как 55-я школа-сад пока немного.



На днях во время оперативного совещания в правительстве Забайкальского края первый заместитель губернатора Александр Костенко поручил профильным министерствам контролировать ситуацию с подготовкой школ и садиков к новому отопительному сезону.

Костенко подчеркнул, что максимально контролировать этот процесс ранее потребовал губернатор Забайкалья Александр Осипов: «Оценивая готовность к отопительному сезону, прошу докладывать о готовности школ. Речь прежде всего идёт о тех учреждениях, в которых есть дровяное печное отопление. Необходимо до начала отопительного сезона провести анализ ситуации. Прошу всех оценить обстановку и докладывать на совещаниях», – подчеркнул первый зам руководителя региона.

А контролировать есть что – в крае количество школ и детских садов постоянно увеличивается. За последние пять лет появилось шесть новых школ: в сёлах Большая Тура и Смоленка, в посёлках Баляга и Могзон и в Чите. А ещё

трёх до семи лет. Это отдельная программа, на которую, благодаря усилиям нашего губернатора Александра Михайловича Осипова, была выделена отдельная субсидия из федерального бюджета в размере 1 млрд 800 млн специально для Забайкальского края с целью ликвидировать очередь. Кроме того, часть средств была направлена из бюджета ре-



Но главное, это то, что Забайкальский край не испытывает дефицита в местах в дошкольных учреждениях. За пять лет построено 74 детских сада более чем на три тысячи мест. Продолжается строительство 9 детских садов на 1441 место в городах Чита и Петровск-Забайкальский и в Читинском, Акшинском и Борзинском районах. Теперь дошкольного образования доступно для всех детей в возрасте от трёх до семи лет.

Кроме того, что в тёплой, светлой школе и детском саду комфортно сотрудникам и детям, сфера образования Забайкалья вообще поднимает престиж профессии, делая достойной оплату труда педагогам.

«С 1 июля 2024 года педагогическим работникам во всех сферах, а это общее, дошкольное и дополнительное образование, прошло повышение заработной платы. Проиндексированы оклады у педагогов на 10%, помимо этого, губернатором принято решение о поддержке педагогических работников по трём направлениям», – отметила заместитель министра образования и науки Забайкальского края Евгения Рогалёва.

Она подчеркнула, что в категории вошли молодые педагоги-специалисты, это учителя, работающие на селе, численностью до трёх тысяч населения и узкие специалисты-предметники. Было определено шесть специальностей – физика, математика, химия, информатика, русский язык и литература. Эти педагоги будут ежемесячно получать дополнительную выплату в виде 50% от минимального размера оплаты труда.

И ёщё одно финансово мотивирующее учителей событие. В Забайкальском крае педагогам, подготовившим стобальников ЕГЭ в 2024 году, выплатят по одному миллиону рублей. Такое решение принял губернатор Забайкальского края Александр Осипов. При этом средний балл других участников экзамена по этому предмету должен быть не менее 70.

Всего в крае выплату получат девять учителей, из них восемь — в Чите. Среди счастливчиков четыре учителя истории, по два учителя литературы и химии и один учитель математики. Деньги педагоги получат перед началом нового учебного года. И с новыми силами — готовить новых победителей.



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ПЛОХАЯ МАТЬ

Продолжение. Начало в №№ 54, 56.

Днём ей позвонил Сергей.

— Алина в больнице, — сказал он мрачным тоном.

— Ох, как жаль, — сочувственно отреагировала Тамара и спросила, — А что с ней?

— Пыталась отравиться таблетками, но я вовремя заметил и вызвал бригаду Скорой помощи, — объяснил он.

— Господи, с чего это её так повело? — воскликнула Тамара.

— И ты ещё меня спрашивашь, — вдруг перешёл он на крик, — Я очень сожалею, что был с тобой откровенен и рассказал её историю с отчимом. Ты вчера ей написала, что все не сомневаются в вине Алины, вот она и решилась.

— Это она тебе рассказала? — уточнила Тамара.

— Она сейчас без сознания, я сам в её телефон залез и прочитал вашу переписку, — раздражённо ответил Сергей.

— Вот, как ты мог чужую переписку читать? — упрекнула мать сына.

— Мам, ты совсем не слышишь меня?! — крикнул Сергей и бросил трубку.

Его крик ещё долго стоял в ушах Тамары. Зачем только она стала переписываться с этой Алиной? Будь прокляты эти социальные сети, всё из-за них. Самое скверное, что она разболтала их разговор с Сергеем, и теперь сын перестанет ей доверять. Девушку, конечно, жалко, но, с другой стороны, что это за психика у неё такая слабенькая? Чуть что — сразу травиться. Может в больнице её навестить? Приблизительно так думала Тамара после разговора с сыном. Перезвонить Сергею она не решилась, а он тоже не звонил ей. Такое с ним вообще было впервые, чтобы он, не дослушав мать, бросил трубку. Что теперь делать? Как исправить ситуацию? Тамара не так переживала за Алину, как за то, что, возможно, потеряла сына. Поделом тебе, Тамара, не надо было лезть в их жизнь.

Она всё-таки собралась и сходила к Алине. К тому времени та уже пришла в себя. Тамара робко появилась на пороге палаты, и Алина заметила её и узнала.

— Заходите, — кивнула она Тамаре.

— Что ж ты, девонька, подвела меня? — миролюбиво спросила у неё Тамара.

— Сами не знаю, что-то щёлкнуло, знаете ли, — ответила Алина, — Я и так устала от этой истории, а тут Вы со своими обвинениями. Если честно, я не думала, что уходить из жизни так страшно. Мне ведь черти мешали.

— Ну и хорошо, что мешали, — невесело усмехнулась Тамара, — В другой раз не захочешь на себя руки накладывать.

Они замолчали. Тамара потихоньку рассматривала Алину. Не нравилась она ей, какая-то серая мышь с тонкими, прозрачными руками. И что Серёжка в ней нашёл?

— Незахочу, — эхом за неё повторила Алина.

— Ну, ты это... не обижайся на меня, я не со зла наговорила, а от отчаяния за своего сына, — выдохнула Тамара, — Потом подумала, что погорячилась и больше не стану

к вам лезть со своими советами, да уже поздно было.

— Я согласна с Вами, — кивнула Алина, — Сделаем паузу в отношениях, а потом какнибудь само всё наладится.

Тамара оставила ей апельсины и сок. Кушай, деточка, поправляйся. А сама поймала себя на мысли, что совсем даже не хочет, чтобы Алина поправилась, а просто боится себе признаться в этом.

Сын долголе звонил Тамаре, но она теперь постоянно мониторила его страницу в социальной сети и была в курсе того, как он живёт. Вроде всё в порядке. Ездили на шашлыки. Ходили в кино. Справляли день рождения Алины на турбазе за городом. Тамара разглядывала фотографии и как будто присутствовала везде вместе с сыном. Всё-таки социальные сети — хорошая вещь. Так прошло несколько месяцев, а потом Сергей вдруг сам пришёл к матери без предупреждения. Как-то вечером раздался звонок в её дверь, и Тамара даже испугалась, потому что свои так поздно к ней не приходили, а чужих в квартиру впускать не хотелось. Посмотрев в глазок, она чуть в обморок от радости не упала и сразу открыла дверь:

— Сынок, заходи.

Он вошёл, разился, помыл руки.

— Мам, давай чайку горячего попьём, а то я как-то замёрз, пока шёл к тебе, — попросил он.

— А почему не поехал? — засуетилась мать.

— Хотелось проветриться, — слегка нахмутив брови, объяснил он.

Тамара накрыла на стол, выставила всё, что было в холодильнике, сыр, колбасу, масло, котлеты, варенье, гущёнку.

— Я так рада, что ты зашёл ко мне, давно не виделись, я соскучилась, сынок, — приговаривала она, действительно, искренне радуясь его приходу.

— Мамуль, я... я в добровольцы записался, скоро в спецкомандировку уеду, так что, фактически попрощаться к тебе пришёл, — сказал он.

— Ох... ах... как же я не хотела этого... поэтому и настаивала, чтобы ты на Севере служить остался, — забормотала взволнованная Тамара.

— Да, ты права была... я только сейчас это понял, — кивнул он, — Я-то в бой особо не русь, но нужны деньги.

— А обратно туда, где ты служил, уже нельзя? — спросила мать.

— Не знаю, мне совестно спрашивать, они тогда уговаривали остаться, но я уволился, — ответил он.

Чайник согрелся, Тамара заварила пахучую заварку и, подождав, пока она заварится, налила горячего чая в кружку сына.

— А как же твой завод? — спросила она мягко, чтобы не задеть парня.

— Там слишком маленькая зарплата, чтобы на неё вдвое прожить, — ответил он, прихлебывая из кружки, — Алина в институте восстановилась, но получилось только на платное обучение, поэтому я и записался, чтобы оплачивать её учёбу.

В Тамаре всё закипело. Так, стоп, успокойся, раз, два, три, выдох... Она понимала, что сын уже заключил контракт и обратной дороги нет, и, если она сейчас наорёт на него, он встанет, хлопнет дверью и уйдёт. Тамара подавила в себе возмущение и сдержала нарастающую истерику.

— Можно я проводить тебя приду? — спросила она.

— Да, мамуль, приходи, я позвоню тебе и скажу точную дату, — кивнул он, — Сперва нас на сборы отправят, потом дадут выходные на подготовку, а потом уже на поезд и...

Он сделал неопределённый жест рукой, который, наверное, означал то ли направление поезда, то ли что-то неведомое, что ждёт его впереди.

Они ещё долго сидели вдвоём, вспоминали что-то, обсуждали бывших одноклассников Сергея, разговаривали о какой-то ерунде. Тамаре всё время хотелось обнять Сергея, прижать к себе и никому не отдавать. Ну, зачем он сделал это? Главное, что теперь уже ничего не изменить, новый контракт подписан и отказаться от своих обязательств перед государством и родиной нельзя, это уже уголовное преступление. Ей остаётся теперь только ждать и гадать, жив ли ещё её сынок, здоров ли. Тамаре хотелось плакать, но она продолжала сдерживаться, в душе укоряя себя за разрыв с Сергеем, и за то, что ему пришлось жить всё это время без неё, без её поддержки. Он остался ночевать у матери, а утром позавтракал и ушёл, сославшись на дела.

Вечером Тамара нашла у себя в лице сообщение от Алины. Она писала: «Рада, что Вы с Сергеем помирились».

Тамара не стала ничего писать ей, а нажала трубочку и подождала, пока Алина ей ответила.

— Не хочу ничего тебе писать, дорогуша, а то вдруг Серёжка опять прочитает нашу переписку. Скажу только, что лучше б ты тогда... того... от своих таблеток...

Бросив трубку, Тамара разрыдалась. Жалко было сломанной карьеры Серёжки, жалко было себя, жалко было, что так всё нелепо сложилось. В этот момент она не навидела Алину всем сердцем, считая её виновницей своих бед.

Сергей позвонил матери, как обещал.

— Мамуль, приходи завтра на вокзал, — сказал он, — Алины там не будет, у неё важные лекции в институте, я с ней сегодня прощаюсь. Не обижайся, что не зашёл, только на сутки отпустили.

— Да, хорошо, сынок, приду.

После разговора она перевела ему со своей карты немного денег и решила ещё завтра на вокзале дать налички, чтобы «этой» точно не досталось. «Этой» Тамара теперь называла Алину, утвердившись в своей ненависти к ней окончательно. Ближе к ночи Тамаре стало совсем худо, она долго не могла уснуть, всё ворочалась и корила себя в том, что она плохая мать. Только под утро уснула, и ей снились кошмары, и проснулась она с тяжёлой головой.

Тамара приехала на вокзал заблаговременно и разыскала там своего Серёжку.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

13 августа 1822 года (202 года назад) император Александр I подписал рескрипты «О запрещении тайных обществ и масонских лож»

Первые масонские ложи в России появились в начале 1730-х годов. Масонство представляло собой религиозно-этическое движение, провозглашающее объединение людей на началах братства, любви, равенства и взаимопомощи. Название, организационную форму (ложу), иерархию, а также символы (циркуль, молоток, отвес, фартук и перчатки) масоны позаимствовали у средневековых цеховых братств строителей-каменщиков.

Масонами были полководцы Александр Суворов и Михаил Кутузов, историки Николай Карамзин и Василий Ключевский, литераторы Александр Пушкин и Александр Грибоедов, декабристы Павел Пестель, Сергей Трубецкой, Никита Муравьев, изобретатель Павел Яблочкин, эсер Борис Савинков.

Масонские ложи в России неоднократно подвергались гонениям и трижды запрещались специальными императорскими указами – при Екатерине II и Павле I. Правительство Александра I разрешило деятельность масонских лож, стремясь поставить их под надзор и даже использовать в своих интересах. Однако, скоро начали возникать конспиративные ложи «высших степеней», а само масонство оказалось тесно связанным с революционными идеями.

13 августа 1822 года император Александр I издал рескрипты «О запрещении тайных обществ и масонских лож». «Все тайные общества под какими бы они наименованиями не существовали, как то: масонские ложи или другими — закрыть и учреждения их впредь не дозволять».

Однако, несмотря на запреты властей, масонские ложи в России продолжали действовать вплоть до 1918 года, когда их упразднило уже советское правительство.

Возрождение масонских лож в России началось в 1991 году. В 1992—1993 годах Великой национальной ложей Франции на территории России были созданы ложи: «Гармония» (Москва), «Лотос» (Москва), «Новая Астрея» (Санкт-Петербург), «Гамаюн» (Воронеж). В 1995 году в Москве была учреждена Великая Ложа России (ВЛР). Она стала первой национальной великой ложей, воссозданной после запрета масонства и официального закрытия всех масонских организаций России в 1822 году. Численность ВЛР на 2024 год составила около 700 масонов, объединённых в 33 действующих лож.

13 августа 1928 года (96 лет назад)**в Лондоне в эфир вышла первая в мире цветная телепередача**

13 августа 1928 года в Лондоне через радиостанцию европейской акционерной компании, основанной шотландским ученым Джоном Лоуи Бэрдом (англ. John Logie Baird), в эфир вышла первая цветная телепередача.

Телевизионная система Бэрда очень отличалась от современного телевидения. Она была основана на механической системе сканирования с использованием металлического диска с отверстиями – изобретения Пауля Нипкова. Достоинство системы Бэрда заключалось в том, что из-за очень малой разрешающей способности экрана можно было передавать телевизионное изображение, используя обычную средневолновую радиосистему. Бэрд мог передавать изображение, используя радиосистему компании BBS.

Изобретатель первым в мире продемонстрировал телевизионное изображение. Оно было миниатюрным, размером примерно с почтовую марку, очень слабым и мерцающим, с очень невысокой разрешающей способностью.

Кондравляем!

С 85-летним юбилеем дорогую маму, бабушку, прабабушку Екатерину Никандровну РАМЕНСКУЮ.

Уходят незаметно годы,
Виски становятся белей.
Бывали радости, невзгоды, –
Все вспоминаешь в юбилей.
Живи ты долго, без болезней,
Без огорчений и тревог,
Пусть только счастье и здоровье
Переступают твой порог.
Не считай свои годы, не надо.
Оглянись ты на пройденный путь:
Серебро в волосах ведь недаром –
Дети выросли, внуки растут.
С юбилеем тебя поздравляем
И от всей нашей щедрой души

Счастья, радости, мира желаем,
Будь здоровой и долго живи.

Семья Раменских: Ирина,
Александр, внук Алексей, семья
Грудининых: Юлия, Вячеслав
и правнучка София.

**Коллектив АРИУ**

«Приаргунская заря»

поздравляет

с днём рождения

Раису Павловну КОРЕНЕВУ.

С днем рождения мы Вас
поздравляем,
Счастья в жизни большого
желаем,
Светлых дней и улыбок букет,
Не болеть, не стареть много лет!

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**13 АВГУСТА – 9-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

Фаза Луны. Вторая четверть, луна растущая.

Характеристика дня. Не стоит опасаться, но вплотную приблизился один из самых неблагоприятных дней в лунном цикле. Он связан с периодом обольщений, иллюзий, обманов, искушений.

Влияние на личность. Возможно, что сегодня вас посетят тревожные чувства, страхи, мрачные мысли. Может даже проявиться повышенное самомнение. Постарайтесь этого избежать. Замечено, что сегодня большинство людей склонны к конфликтам, оправдывают свои собственные ошибки, перекладывают ответственность за свои промахи на чужие плечи.

Здоровье. У людей с основным заболеванием возможны обострение болезней сердца, невралгий, фобий и депрессий. Замечено, что сегодня нередки интоксикации и отравления. Следует обратить самое серьёзное внимание на самочувствие: берегите себя, сегодня это просто необходимо.

Стрижка волос. Не стоит откладывать стрижку намеченную на сегодня, новая причёска будет очень кстати. Можно и просто домашнюю маску для волос сделать, это будет не хуже, а возможно и лучше.

Отношения. Считается, что сегодня очень неподходящий день для выяснения отношений. У вас может накопиться недовольство людьми, окружающими вас, но идти на конфликт с ними в этот день опасно для обеих сторон.

Брак. Полагают, что день, в целом, дисгармоничен и не подходит для заключения брака.

День рождения. Люди, родившиеся в этот день, имеют все шансы прожить долгую и плодотворную жизнь. Но шансы могут и не реализоваться: необходимыми условиями являются стремление к чистоте в делах и помыслах.

Общие рекомендации. Бывает, что в 9-й день лунного цикла приходят дурные вести. Постарайтесь не реагировать на них слишком эмоционально. День следует провести спокойно, в будничных делах и трудах. Не стоит начинать ничего нового, продолжайте делать то, что начали или завершайте начатые дела. Романтический ужин тоже вполне может быть кстати, но только в том случае, если ваши отношения построены на взаимопонимании.

Предупреждения. Остерегайтесь разлить молоко – это не к добру. Реже смотритесь в зеркало. Не случайно, что именно в этот день родилась примета о разбитых зеркалах...

Сны. Сны могут быть тяжёлыми, мучительными, но верить им не надо.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

МЕДВЕЖАТИНУ НУЖНО ПРОВЕРЯТЬ В ЛАБОРАТОРИИ

Немногим более года тому назад в селе Куанда Каларского округа Забайкальского края случилась серьёзная беда, более десятка людей заболели опасным паразитологическим заболеванием под названием трихинеллёз. При проведении эпидемиологического исследования было установлено, что все заболевшие ели перед этим мясо убитого охотником медведя.

В связи с открытием охотничьего сезона 2024 года, Россельхознадзор напоминает охотникам о необходимости обязательного обследования на трихинеллёз перед употреблением в пищу медвежатины.

Следует знать, что по разным оценкам, от 50% до 90% медведей являются носителями трихинелл — маленьких червей из отряда нематод.

В порядке общей информации.

— В природе трихинеллёз, — говорит Мунсэл Дондокова, начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, — распространён среди хищников и всеядных млекопитающих. Это дикие кабаны, барсуки, енотовидные собаки, медведи и другие. Также существуют и синантропные (городские) очаги три-

хинеллёза — это домашние животные — собаки, кошки, свиньи, а также грызуны.

Человек чаще всего заражается трихинеллёзом при употреблении в пищу термически недостаточно обработанного мяса. Характерными клиническими проявлениями болезни являются: лихорадка, отёк век, одутловатость лица, боли в мышцах, различные высыпания на коже. При тяжёлом течении заболевания возможны поражения миокарда, лёгких, центральной нервной системы.

— Если говорить о медвежатине, — продолжает Мунсэл Дондокова, — то единственный действенный способ оградить себя от заражения перед употреблением — это отправить её на ветеринарный анализ (трихинеллоскопию). В нашем конкретном региональном случае пробы следует передавать в учреждения Государственной ветеринарной службы Забайкальского края по месту жительства или охоты. Трихинеллоскопия проводится в районных и городских ветеринарных станциях по борьбе с болезнями животных. Для исследования надо отобрать кусочки мышц, языка, диафрагмы и иных частей тела животного.

Можно, конечно, попробовать и провести основательную тепловую обработку. Специалисты рекомендуют ва-

рить медвежатину не менее 2,5–3 часов, при толщине куска, не превышающего 8 сантиметров. Но даже в этом случае нет гарантии гибели всех личинок трихинеллы.

Так что делайте выводы добывчики медведей из этой кратко предоставленной информации. Поберегите себя и тех, кому вы предлагаете отведать медвежатину.

**Аркадий КАЛИНИН,
Управление Россельхознадзора
по Забайкальскому краю**

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).**
**КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.**
Тел.: 89245002182.

**АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.**
Тел. 89144582258.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 14 ПО 20 АВГУСТА

	14.08 среда	15.08 четверг	16.08 пятница	17.08 суббота	18.08 воскресенье	19.08 понедельник	20.08 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+31°C	+32°C	+29°C	+26°C	+22°C	+23°C	+24°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+14°C	+14°C	+17°C	+17°C	+15°C	+15°C	+15°C
ВЕТЕР	3, 1 м/с	3,1 м/с	ЮВ, 5 м/с	3, 7 м/с	3, 6 м/с	СЗ, 5 м/с	СВ, 4 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.51	05.52	05.54	05.55	05.57	05.58	06.00
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.24	20.22	20.20	20.18	20.16	20.14	20.12

**Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.**

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

**Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

**Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.**

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.